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Кључне поруке 

• ЦББиХ процјењује годишњи раст реалне економске активности у четвртом 

кварталу 2022. године на 1,7% те очекује успоравање раста економске 

активности у земљи од четвртог квартала 2022. године. 

• Према званичним статистичким подацима, у јануару 2023. године инфлација 

потрошачких цијена је износила 14,1%.  

• Очекује се да ће инфлација у првој половини текуће године бити повишена те 

да ће се постепено смањивати током цијеле 2023. године. Процјене темељне 

инфлације указују да тренутна укупна инфлација у БиХ није висока. 

• Тренутне процјене кварталне економске активности и инфлације у кратком 

року су конзистентне са раније објављеним средњорочним годишњим 

макроекономским пројекцијама и ранијим круговима брзих процјена. 
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На основу расположивих званичних статистичких података, и информација са 

међународних тржишта објављених до 10. марта 2023. године, Централна банка Босне и 

Херцеговине (ЦББиХ) процјењује годишњи раст реалне економске активности у четвртом 

кварталу 2022. године на 1,7%. Успоравање раста економске активности се очекује 

првенствено због слабљења иностране потражње, представљену кроз смањење броја 

наруџби из иностранства, на што указује и смањење индустријске производње те још увијек 

високи инфлаторни притисци. Оваква процјена економске активности у посљедњем 

кварталу године резултира очекиваним растом економске активности у БиХ од 3,9% у 2022. 

години, што је веома усклађено са пројекцијом БДП-а према средњорочном 

макроекономском моделу из новембра 2022. године (4,1%).  

Наше процјене указују на високе стопе инфлације  у првом полугодишту текуће године. На 

основу званичних података из јануара 2023. године, као и података о очекиваним кретањима 

егзогених варијабли попут цијена хране и нафте те домаће и стране економске активности 

у наредном периоду, очекујемо како ће годишња инфлација и у првом кварталу бити око 

12,6%. Према званичним статистичким подацима, инфлација потрошачких цијена је 

износила 14,1% у јануару 2023. године. Већ у наредном кварталу очекује се успоравање 

инфлације, дијелом и због све израженијег базног ефекта из претходне године. Битан  утицај 

на кретање инфлације у наредном периоду могу имати и промјене цијена електричне 

енергије у земљи.  

Процијењена темељна инфлација у БиХ, из које се искључују цијене хране, алкохолних 

пића и дувана, те енергената, такође је висока. У јануару је раст темељне инфлације у БиХ, 

на годишњем нивоу, процијењен на 9,8%. У првом полугодишту 2023. године очекујемо 

годишњи раст темељне инфлације од 8,6%, што имплицира да укупна инфлација у БиХ није 

висока, искључиво, због раста цијена роба на међународним тржиштима. 

У периоду перманентних шокова, процјењивање кретања економске активности и 

инфлације је веома неизвјесно, на што указује и свака нова објава о макроекономским 

пројекцијама најважнијих међународних институција. 
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Графикон 1: Краткорочна процјена инфлације у БиХ 

 

Извор: БХАС, ЦББиХ 

 


